
Пандемия 
COVID – 19:

что дальше?



COVID-19 в России: 

эпидемия или 

пандемия?



• Чрезвычайность - подразумевает
исключительность
рассматриваемого
обстоятельства, наступление
которого не является обычным в
конкретных условиях

COVID-19 - обстоятельство 

непреодолимой силы? 

• Обстоятельство признается
непредотвратимым, если любой
участник гражданского оборота,
осуществляющий аналогичную с
должником деятельность, не мог
бы избежать наступления этого
обстоятельства или его
последствий.



Для Москвы уже 
COVID – 19 является 

обстоятельством 
непреодолимой силы!

"8(1). Установить, что распространение новой коронавирусной инфекции (2019-
nCoV) является в сложившихся условиях чрезвычайным и непредотвратимым
обстоятельством, повлекшим введение режима повышенной готовности в
соответствии с Федеральным законом от 21 декабря 1994 г. N 68-ФЗ "О защите
населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного
характера", который является обстоятельством непреодолимой силы.".



Режим повышенной готовности -
Федеральный закон от 21.12.1994 №
68-ФЗ «О защите населения и
территорий от чрезвычайных
ситуаций природного и техногенного
характера»

Карантин – Федеральный 
закон от 30.03.1999 № 52-ФЗ 
«О санитарно-
эпидемиологическом 
благополучии населения»

Чрезвычайное положение
-Федеральный
конституционный закон
от 30.05.2001 № 3-ФКЗ «О
чрезвычайном
положении»



Ответственность 

Эм, Вы серьезно???

Административная Уголовная
Ст. 236 УК РФ - Нарушение 

санитарно-эпидемиологических 
правил, повлекшее по 

неосторожности массовое 
заболевание или отравление 

людей, либо повлекшее по 
неосторожности смерть 

человека

Ст. 20.5 КоАП РФ 
– Нарушение 
требований 

режима 
чрезвычайного 

положения

Ст. 13.15 КоАП РФ 
- Злоупотребление 
свободой массовой 

информации



Закрытие международных 
границ 

16 марта 2020 г. 
Российская Федерации 

официально закрыла 
границы для въезда 

иностранцев на 
территорию страны, 

ограничения коснулись 
также граждан 

Республики Беларусь. 



Работодатель: кто 

виноват и что 

делать?
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Измерение температуры тела работникам 

на рабочих местах с обязательным 

отстранением от нахождения на рабочем 

месте лиц с повышенной температурой. 

Оказывать работникам содействие в 

обеспечении соблюдения режима 

самоизоляции на дому.

Незамедлительно представлять 

информацию о всех контактах заболевшего 

новой коронавирусной инфекцией в связи с 

исполнением им трудовых функций.

Обеспечить проведение дезинфекции 

помещений, где находился заболевший.

Работодатель: кто 

виноват и что 

делать?



Приостановлено до 1 мая 2020

года назначение проверок, в т.ч.

выездных налоговых и плановых

выездных таможенных проверок

ФНС России обеспечит

предоставление отсрочки

(налоговых каникул) по уплате

налогов, страховых взносов, срок

уплаты которых приходится на

период до 1 мая 2020 года, в

отношении налогоплательщиков,

относящихся к отраслям туризма и

авиаперевозок

Принятие решений о взыскании

налогов, страховых взносов не

ранее 1 мая 2020 года при

наличии у таких

налогоплательщиков недоимки

по уплате налогов, страховых

взносов

Рекомендовать высшим должностным лицам

(руководителям высших исполнительных

органов государственной власти субъектов

Российской Федерации), Центральному банку

Российской Федерации отложить до 1 мая

2020 года сроки подачи заявлений о

банкротстве в отношении лиц, имеющих

задолженность перед бюджетами субъектов

Российской Федерации, органами

исполнительной власти субъектов

Российской Федерации и

подведомственными им организациями, а

также задолженность перед кредитными

организациями в случаях, если по ним ранее

не возбуждено дело о банкротстве.

ФНС России, государственным

корпорациям и федеральным

органам исполнительной власти,

имеющим подведомственные

организации, отложить до 1 мая 2020

года сроки подачи заявлений о

банкротстве в отношении лиц,

имеющих задолженность перед

бюджетами бюджетной системы

Российской Федерации,

государственными корпорациями,

федеральными органами

исполнительной власти и

подведомственными им

организациями в случаях, если по

ним ранее не возбуждено дело о

банкротстве.

Отказ от начисления пени в

отношении задолженности по

налогам, возникшей вследствие

направления требований об

уплате налога и принятия решений

о взыскании налога в отношении

налогоплательщиков, относящихся

к отраслям туризма и

авиаперевозок

Помощь РФ
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